
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO
THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO – FTMSP

 
No 28º dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 14h00, reuniram-se
em reunião ordinária os seguintes conselheiros fiscais designados pela Portaria PREF
N.º 1784, de 06 de outubro de 2025, em sessão realizada virtualmente por meio da
plataforma Microsoft Teams: Sr. Marcelo Soares de Souza (Presidente do Conselho),
Sr. José Carlos Palacios Muñoz, Sr. Claudio Roberto da Silva, Sr.ª Luzinete Saturnina
dos Santos, Sr.ª Leda Helena Barreto Leite e Sr. Adolfo Cascudo Rodrigues. Como
convidados, participaram da reunião: Sr. Dalmo Magno Defensor, Diretor de Gestão
da FTMSP; Sr. Orthon Koiti Hirano, Supervisor de Monitoramento da FTMSP; Sr.
Marcelo Valentim de Souza, Supervisor de Finanças da FTMSP; Sr. Gabriel Antunes
Vasconcelos, Contador da FTMSP; Sra. Egly Meyer Alves, Supervisora da Diretoria de
Formação da FTMSP; Sr. Anastacio Varsamis, Supervisor de Licitações e Contratos da
FTMSP; e Sr. Heromar Aquiles Gaiato, Assessor Jurídico da FTMSP. Secretariaram a
reunião o Sr. João Paulo Alves Souza e a Sr.ª Kailany da Silva Reis, da Assessoria
Jurídica da FTMSP.
 
I- Ordem do dia:
 
a) Conhecer os atos da diretoria da FTMSP que importem a utilização de recursos
acima de R$ 100.000,00 (cem mil reais), conhecer as atas do conselho deliberativo e
eventuais documentos acessórios;
b) Acompanhar as compras e contratações por dispensa e inexigibilidade de
licitação feitas pela FTMSP;
c) Verificar a adimplência financeira da Fundação, especialmente em matéria
tributária (certidões negativas de débitos);
d) Acompanhar a evolução dos passivos contingentes (cível, trabalhista, tributário,
ambiental, entre outros) da FTMSP;
e) Apontamentos do TCM referentes ao edital de chamamento público para seleção
de organização social para gerir o complexo Theatro Municipal de São Paulo, bem
como a resposta da FTMSP e o edital republicado, além de uma comparação do que
foi ajustado da primeira para a segunda versão publicada do edital;
f) Fiscalizar a prestação de contas das organizações sociais vinculadas por contratos
de gestão, mediante prévio parecer da comissão de acompanhamento e fiscalização;
g) Analisar os balancetes e/ou demonstrativos contábeis e financeiros do período,
mediante apresentação das áreas técnicas da fundação;
h) Apreciar e aprovar, nos prazos fixados no estatuto, a prestação de contas da
Fundação antes de seu encaminhamento aos órgãos de controle externo;
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i) Emitir pareceres sobre os balancetes semestrais e o balanço anual da entidade,
mediante apresentação das áreas técnicas da fundação.
 
II – Convite à manifestação dos presentes:
 
1. Dando início aos trabalhos, o Conselheiro Presidente, Sr. Marcelo Soares, saudou
os presentes e concedeu a palavra ao Sr. João Paulo, para o início do cumprimento
da pauta.
2. A seguir, o Sr. João Paulo informou que, conforme manifestação das áreas
técnicas, não houve contratos acima de R$ 100.000,00 (cem mil reais) no mês de
março de 2026.
Em relação à adequação das planilhas, mencionada na reunião anterior, os
conselheiros optaram por permanecer com a análise mensal, mantendo os meses
anteriores.
O Presidente do Conselho solicitou que conste na planilha o número do processo SEI
referente a cada contratação e o respectivo parecer jurídico.
3. Em relação as contratações por inexigibilidade de licitação feitas pela FTMSP no
mês de março, o Sr. João Paulo informou que: na Escola de Música de São Paulo
houve 5 (cinco) contratações, na Escola de Dança de São Paulo houve 4 (quatro),
foram, ainda, disponibilizadas 5 (cinco) bolsas-auxilio para Orquestra Experimental
de Repertório (OER) e, por fim, houve a contratação de 6 (seis) oficineiros para a
FTMSP expandida, que é um projeto fruto da parceria entre a FTMSP e a Secretaria
Municipal da Educação (SME), em que a secretaria sede o espaço e a FTMSP os
oficineiros.
O presidente do conselho solicitou que essa planilha seja feita no mesmo modelo da
planilha de contratos.
O conselheiro Adolfo Cascudo solicitou que seja incluída a carga horária do
contratado e o período da contratação para fins de fiscalização do valor.
O presidente do conselho solicitou a inclusão do parecer jurídico na planilha.
4. Em relação à adimplência financeira da Fundação, o Sr. João Paulo informou ao
conselho que não houve alterações, de modo que a CND Federal e o CRF continuam
impedidos de serem emitidos devido a uma execução fiscal na qual a FTMSP é
parte. Não houve dúvidas do conselho.
5. A seguir, o Sr. João Paulo informou ao conselho que, em relação aos passivos
contingentes, a FTMSP é parte em 50 (cinquenta) processos, sendo autora em 7
(sete) e ré em 43 (quarenta e três). Desses processos, 16 (dezesseis) se encontram
na justiça do trabalho, 1 (um) na justiça federal, que é justamente o que impede a
emissão das certidões mencionadas, e 33 (trinta e três) processos na justiça
estadual.
O presidente do conselho sugeriu que seja incluída na apresentação a classificação
de risco dos processos.
6. Dando continuidade, o Sr. João Paulo lembrou ao conselho que na última reunião,
o conselheiro Adolfo Cascudo solicitou que fosse apresentado os apontamentos do
Tribunal de Contas do Município de São Paulo (TCMSP) referente ao edital de
chamamento público para a seleção de uma organização social de cultura para gerir
o complexo Theatro Municipal de São Paulo, bem como a resposta da FTMSP e o
edital republicado, além de uma comparação do que foi ajustado da primeira para a
segunda versão publicada do edital, desse modo, o Sr. João Paulo enviou, por e-mail,
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os documentos solicitados. E esclareceu que a maioria dos apontamentos foram
referentes a correções materiais e de estrutura.
O conselheiro Adolfo Cascudo questionou a divergência nos valores de repasses
anuais. O Sr. Marcelo Valentim, Supervisor de Finanças da FTMSP, informou que a
referência do valor anual é a Lei Orçamentária Anual (LOA) e que o quadro conta
também com valores captados. O supervisor se comprometeu a verificar e explicar
melhor na próxima reunião.
O conselheiro Adolfo Cascudo questionou se o cronograma previsto para o Edital
tem sido seguido. O Sr. João Paulo informou que a FTMSP já recebeu os envelopes
das duas candidatas: Sustenidos Organização Social de Cultura e Instituto Baccarelli.
7. Seguindo a ordem de pautas, no que tange à fiscalização da prestação de contas
da organização social de cultura vinculada ao Contrato de Gestão, a área técnica
informou por e-mail que o processo ainda não está consolidado porque ainda não
foram submetidos às comissões e o Sr. João Paulo ressaltou essa informação na
reunião.
O presidente do conselho sugeriu que seja estabelecido um outro período para essas
apresentações que se adeque melhor ao trabalho da equipe de monitoramento da
FTMSP.
8. Em relação aos balancetes e/ou demonstrativos contábeis e financeiros da FTMSP
referente ao ano de 2025, o Presidente do Conselho ressaltou que o colegiado não
irá emitir parecer do período anterior ao mandato do atual colegiado. Sendo a
apresentação apenas para fim de conhecimento.
A seguir, o Sr. Gabriel Antunes, Contador da FTMSP, realizou a apresentação dos
seguintes tópicos: Demonstrativos Contábeis, Receitas Orçamentárias, Despesas
Orçamentárias, Transferências Financeiras, Ativo Circulante, Ativo Não Circulante,
Passivo Circulante, Precatório, Provisões e passivos contingentes, Patrimônio
Líquido, Variações Patrimoniais aumentativas e diminutivas.
9. O presidente do conselho informou que, conforme alinhado previamente, a
indicada pelo conselho para compor a Comissão de Acompanhamento e Fiscalização
do Contrato de Gestão será a conselheira Leda Helena Barreto Leite. O presidente
informou ainda que verificou que houve a publicação das novas conselheiras que
irão integrar o colegiado: Sr.ª Karen Cheda Ferreira e Sr.ª Marta Regina Lima
Rodrigues, e solicitou que o Sr. João Paulo entre em contato com elas.
 
Nada mais havendo, os conselheiros agradeceram a participação de todos os
presentes.
Encerrada a reunião, foi lavrada esta ata, que, após lida, foi aprovada pelos
conselheiros presentes.

 
 

São Paulo, 28 de abril de 2026.
 
 

Conselheiros Presentes:
 

Marcelo Soares de Souza
José Carlos Palacios Muñoz
Claudio Roberto da Silva
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Luzinete Saturnina dos Santos
Leda Helena Barreto Leite
Adolfo Cascudo Rodrigues

 
 

Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas
Conselheiro Suplente 
Em 04/05/2026, às 13:00.

Marcelo Soares de Souza
Conselheiro Titular 
Em 04/05/2026, às 13:55.

Claudio Roberto da Silva 
Conselheiro Titular 
Em 04/05/2026, às 14:08.

Adolfo Cascudo Rodrigues 
Conselheiro Suplente 
Em 04/05/2026, às 16:20.

Jose Carlos Palacios Munoz
Conselheiro Suplente 
Em 05/05/2026, às 09:27.

Leda Helena Barreto Leite 
Conselheiro Titular 
Em 06/05/2026, às 11:46.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 156659855 e o código
CRC D1B8B93E.

Referência: Processo nº 8510.2020/0000221-0 SEI nº 156659855
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